
 

Les gâteaux 
 

Clara et Yanis ont utilisé la même quantité de farine pour faire leurs gâteaux. 
• Clara avait 900 g de farine en réserve. Elle a préparé des madeleines. Il lui reste maintenant 650 g de farine. 
• Yanis avait 300 g de farine en réserve. Il prépare des financiers. 
Quelle masse de farine Yanis a-t-il encore après avoir préparé ses financiers ? 
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Transformation (2). Trouver une des grandeurs après diminution. 

Un jour Un problème CM2 © Nathan 2021. 

Un jour, un problème CM2 - Mes problèmes référents 

900 g 
au début 

650 g 
à la fin 

 – ? g 

Diminution 

Ils ont utilisé 250 g de farine chacun. 

Yanis a encore 50 g de farine après avoir préparé ses financiers. 

1re étape : Clara 2e étape : Yanis 

• Masse de farine utilisée : 900 – 650 = 250  
  

• Masse de farine à la fin pour Yanis : 300 – 250 = 50  
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Diminution 

900 – 650 = 250 

Diminution Diminution 


